

ГОЛОС КОЛХОЗНИКА

Орган Сямсинского Райкома ВКП(б) и Райсовета УАССР

Январь
24
Пятница
1941 г.
№ 5—(652)
Год изд. 10-й
Цена отд. № 5 коп.

„Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма“.

(СТАЛИН).

ДОГОВОР

социалистического соревнования колхозников, трактористов, председателей колхозов, бригадиров, колхозниц, заведующих ферм, председателей сельсоветов, специалистов сельского хозяйства Сямсинского района с Кильмезским районом, Кировской области и Селтинским районом УАССР

Социалистическому земледелию XVIII съезд партии дал ответственное задание —, по зерновым культурам к концу третьего пятилетия обеспечить ежегодный сбор 8 миллиардов пудов зерна при достижении средней урожайности 13 цент. Льно волокно — 8,5 миллиона цент. при урожайности в 4,6 цент. с гектара; поголовье лошадей увеличить на 35 проц., крупного скота на 40 проц., свиней на 100 проц., овец и коз на 110 проц., обратить особое внимание на развитие и укрупнение колхозных товарных ферм. Считать главной задачей повышение продуктивности животноводства путем улучшения породности скота и коренного улучшения племенного дела, правильного районирования пород, укрепления кормовой базы, улучшения ухода за скотом“.

Кроме этого в последние полтора года партия и правительство приняли ряд исключительно важных решений по сельскому хозяйству. Эти решения, продиктованные заботой большевистской партии говорят колхозникам: укрепляйте и всесторонне развивайте общественное хозяйство, производительно в интересах артели и государства, используйте каждый гектар земли, возьмите от нее все, что она может дать, решительно боритесь со всеми и всякими проявлениями буржуазных мелкобуржуазных тенденций. Всемерно укрепляйте трудовую дисциплину, поднимайте производительность труда — таков путь к дальнейшему подьему общественного хозяйства колхозов и благосостояния колхозников.

Претворяя в жизнь указания XVIII съезда партии и последующие решения, соревнуясь с Кильмезским и Селтинским районами, колхозы в 1940 году добились ряд новых успехов в развитии сельского хозяйства, в проведении сельскохозяйственных работ. Урожай зерновых культур в среднем собран по району на 7 процентов выше, чем в 1939 году, а такие колхозы как им. Ворошилова, „Вторая пятилетка“, им. Буденного

и другие урожай по отдельным культурам получили по 100 и больше пудов. Всего в районе имеется 17 колхозов, получивших урожай выше 10 цент. с гектара.

Намного выросли и денежные доходы колхозов, увеличились капиталовложения в неделимые фонды. Только от продажи государству семян клевера и льнопродуктов денежный доход составляет около одного миллиона рублей. Все сельскохозяйственные работы в нынешнем году проходили более организованно, с лучшими качественными показателями. В колхозах заметно повысилась трудовая дисциплина и организованность колхозников. Честные колхозники стали прилагать все усилия на укрепление и рост артельного хозяйства. Все колхозы в нынешнем году обзавелись животноводческими фермами, при чем большинство колхозов, сейчас уже имеют по 3—4 животноводческих фермы.

Общественное поголовье за 1940 год выросло по крупному рогатому скоту на 28 проц., свиньям на 40 проц., овцам на 84 проц. Большинство колхозов района в нынешнем году более успешно и в срок выполнили свои обязательства перед государством. Вместе с этими успехами в районе имеет ся много недостатков. План урожайности и выполненные обязательства по этому вопросу не выполнены. По некоторым колхозам сроки проведения сельскохозяйственных работ были затянуты („Идеал“, им. Буденного, „Восток-заря“). План агромероприятий полностью не выполнен. Продуктивность животноводства остается все еще низкой, трудовая дисциплина в отдельных колхозах слабая. Еще до сих пор имеются колхозники, невыработавшие минимума трудовых дней.

Борясь за быстрое преодоление отставания в получении урожайности, продуктивности животноводства, повышения производительности труда, в целях несравненно более успешного выполнения, стоящих перед сельским хозяйством задач в 1941

году и заданий XVIII съезда партии, выражая волю и желания всех колхозников, колхозниц района, считаем необходимым вновь включиться в социалистическое соревнование на 1941 год с Кильмезским и Селтинским районами и берем на себя следующие обязательства:

Получить с каждого гектара урожай зерновых по колхозам: Сямсинского, Лекшурского, Грызуновского, Гурклудского, Чажинского, Б.-Уйвайского, М. Каксинского сельсоветов по 13,5 центнеров; по колхозам: Вылынгуртского, Маркеловского, Васькинского, Блаж Юсовского, В Юсовского по 10,7 центнер; по колхозам: Балминского, Зонского, Гуринаского, Ахметовского, Н-Гайнинского, Шмыковского сельсоветов по 8,5 цент. В среднем по району не менее 11,5 цент., льно волокна 4 центнера, семян клевера 2 центнера, картофеля 120 цент.

Для получения этого урожая провести следующие мероприятия:

Подготовка и проведение весеннего сева

1. Подготовить семена в полной потребности для 100 процентного выполнения плана сева по каждому колхозу. Межколхозный обмен и обмен из гос сорфонда сортовых семян закончить к 15 января, триерование закончить к 1 му марта.

2. В целях борьбы с болезнями не допускать ни одного гектара посева овса, пшеницы, ячменя, льна не протравленными семенами. К 1-му февраля закончить завоз в колхозы химикатов для протравливания.

3. Все семена не менее двух раз проверить на всхожесть в контрольно семенной лаборатории: первую проверку закончить к 10 января, вторую — к 1 марта.

4. Ремонт сельхозмашин и посевного инвентаря закончить к 1 апреля, а уборочный — к 1 мая.

5. В целях максимального расширения удобряемых площадей вывезти на поля и правильно использовать: 75 тысяч тонн навоза, 30 тысяч тонн торфа, 2300 цент. золы, 1300 тонн навозной жижи, 250 цент.

птичьего помета, 1100 тонн компоста, 500 тонн минеральных удобрений, широко применять сидеральные удобрения. В каждом колхозе при всех животноводческих фермах и конюшнях построить навозохранилища, закончить строительство к 1 марта.

6. Провести посев зерновых яровизированными семенами на площади 1800 гектар, картофеля на 100 проц.

7. С целью максимального повышения урожайности льна провести следующие мероприятия:

а) посев льна производить семенами не ниже 98 процентов хозяйственной годности;

б) под посев льна использовать все клеверища, осваиваемые нови, и там, где их нет, удобренные ржаница;

в) внести удобрения под посев льна не менее, чем на 60 проц. площади посева его, используя для этого минеральные удобрения, навозную жижу, птичий помет, золу, торф.

8. Сев ранних яровых культур и льна провести в ранние и сжатые сроки, в поспевшую, хорошо разрыхленную почву в 7—10 рабочих дней. Семенные участки посеять в первую очередь. Посеять перекрестным методом не менее 200 га, суженным междурядным 300 га. Все зерновые культуры посеять только рядовыми сеялками.

9. Перед посевом за 2—3 дня, в целях сохранения влаги и повышения качества обработки, провести на всей площади зяби боронование.

10. Иметь в каждом колхозе по всем культурам семенные участки, в раз мерах полной обеспеченности семенами с этих участков посев следующего года.

11. Все посеы содержать в чистом от сорняков виде, для чего производить прополку сорняков в посевах по мере их появления, посев льна прополоть на 100 проц. не менее 2 х раз. Особое внимание обратить на уход за посевами картофеля, корнеплодов и силосных культур.

12. Провести весеннее боронование озимых 1000

га, подкормить посеы на площади зерновых 200 га, льна 900 га.

13. Поднять пар на 100 проц. до 1 го июня, одновременно с поднятием пара производить боронование его. В течение лета содержать пары в чистом состоянии, для чего провести не менее 3-х кратную культивацию.

14. Вспашку под озимые провести на 100 процентов не позднее как за 10 дней до начала сева озимых. Сев озимых провести в 7—8 рабочих дней.

15. Уборку урожая проводить в сжатые сроки: зерновых в 15—0 дней, лен в 7 дней. При уборке урожая обратить особое внимание на борьбу с потерями урожая. Обмолот и растил льна полностью закончить в августе месяце. Обмолот урожая зерновых культур закончить к 1 октября. Уборку семенников клевера произвести без потерь, обмолот и вытирание его закончить не позднее 20 дней от начала уборки

16. Вслед за уборкой урожая произвести лучшие стерни не менее 1200 га, подьем зяби 13000 га, подьем черного пара 1100 га.

17. Построить до начала уборки в каждом колхозе крытые тока, сушилки для сушки льно зерна, кроме этого в 1941 году построить 243 объекта.

18. Мы передовики и руководители колхозов, сельсоветов считаем для себя позором, когда машинно-тракторная станция из года в год не выполняет своих производственных планов, не использует всю технику. Мы берем на себя обязательство помочь работникам МТС покончить с отставанием в работе, с этой целью подберем достойных людей на курсы трактористов. В период работы обеспечим бесперебойную работу у всех машин МТС. добьемся ликвидации простоя машин, зависящих от нас. Проявим большую заботу о трактористах, комбайнерах и машиноведах.

19. Организовать массовую колхозную опытную работу не менее, чем в 10 колхозах, заложив не ме-

(Окончание см. на 2 й стр.)

Окончание договора

нее 30 опытов на разные темы.

20. Произвести закладку садов не менее как в 20 колхозах на площади 10 гектаров.

21. Организовать колхозное овощеводство на площади не менее 40 га.

22. Поставить задачей все обязательства колхозов перед государством: хлебопоставки, натурплата, льнозаготовки, сдача продуктов животноводства и др. выполнить к 1 ноября 1941 года, к этому же сроку полностью в размерах плана засыпать все общественные фонды.

По животноводству.

1. Выполнить государственный план развития общественного животноводства, как по общему так и по маточному поголовью.

2. Получить средний годовой удой на фуражную корову 1200 литров молока. Вырастить не менее 10 деловых поросят на каждую свиноматку. Добиться на каждой ферме средне-суточного привеса телят до 6 месячного возраста 550 грамм. Получить годовой настриг шерсти в среднем на одну взрослую овцу за год 1,5 кг. Получить на каждую несущую за год 60 яиц. Получить валовой сбор меда на каждую пчелосемью 40 кг. и воска 0,65 кг.

3. Выполнить полностью план случной по каждому виду скота на 100 проц.

4. Добиться полного сохранения молодняка рождения 1941 года и ликвидации падежа животных от заразных заболеваний и других причин.

5. Содержать весь скот в течение 1941 года не ниже средней упитанности, обеспечить все поголовье ежедневной чисткой и прогулкой.

6. Поставить на раздой на колхозных фермах не менее 150 коров, заложить в колхозах не менее 2х тонн силоса на каждую голову крупнорогатого скота.

7. Иметь к концу 1941 года в каждом колхозе пчелопасеку.

8. Поставить задачей к концу 1941 года иметь в районе не менее 65 колхозных водоемов, используя их для водоснабжения, рыболовства и разведения водоплавающей птицы.

БЛАГОДАРИМ ЗА ПРИЕМ

Мы призывники Увинского района благодарим за чуткий и радушный прием призывников Сумсинского района и районную организацию Осоавиахима.

Желаем товарищам призывникам дальнейших успехов в овладении воен-

Организационно-массовые мероприятия.

1. Добиться в 1941 году перехода во всех колхозах на звеньевую систему организации труда.

К 15 января для каждого звена составить планы агротехнических мероприятий, обеспечивающие максимальное повышение урожайности всех культур.

2. Провести пересмотр в каждом колхозе существующих норм выработки, увеличив их на 20—40 проц. Повести решительную борьбу с лодырями рвачами, любящими поживиться чужим трудом.

3. Переподготовить через краткосрочные курсы и школы всестороннего развития: агротехников 20 чел., председателей колхозов 10 человек, бригадиров 120 чел., зав. фермами 100 чел., звеньевых 200 чел., старших скотниц и конюхов 150 чел. Для чего организовать при избах читальнях 19 школ всестороннего развития.

4. Широко развернем политвоспитательную работу среди всех колхозников, выпуская в каждом колхозе не реже 2х раз в месяц стен-газеты, систематически проводя читку газет, политической, художественной и агрономической литературы, беседы, лекции.

Мы участники районного совещания передовиков урожайности призываем всех колхозников, колхозниц Сумсинского района широко развернуть социалистическое соревнование в каждом колхозе, бригаде, звене, на ферме за выполнение взятых обязательств. Будем смелее, решительнее применять в своих колхозах опыты передовиков участников ВСХВ и стопудовиков. Мобилизуем все свои силы на большевистское выполнение задач 1941 года, на осуществление заданий XVIII съезда коммунистической партии большевиков.

Да здравствует коммунистическая партия, ведущая колхозное крестьянство от победы к победе!

Да здравствует наш друг и учитель, ведущий нашу страну к сияющим вершинам коммунизма; наш великий СТАЛИН!

По поручению съезда договор подписан правдами совещания.

Призывники - лыжники Увинского района маршрута Ува - Мултан - Селты - Сюси - Ува: П. Самин, Р. Бусоргии, В. Долбежов, П. Архипов, И. Пермиков

21 января исполнилось 17 лет со дня смерти Великого гения человечества Владимира Ильича Ленина.

По ленинскому пути

17 лет назад умер Владимир Ильич Ленин, великий гений революции, создатель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, отец советского государства и учитель всех трудящихся. Имя Ленина, величайшего корифея науки, открывшего человечеству путь к новой жизни, ярко горит в созвездии лучших людей, которых только знало человечество. Имя Ленина будет жить в веках.

Благодарное человечество всегда будет с беспредельной любовью вспоминать как Владимир Ильич в жестокой борьбе, непримиримо отстаивая и обогащая учение Маркса и Энгельса, организовал рабочий класс России, поднял его на восстание, повел его против твердынь царского самодержавия, против капитализма. В бурном водовороте событий 1917 года Ленин смело

ленинскую программу построения социализма в СССР.

За 17 лет после смерти Ленина наша страна прошла славный путь борьбы и побед. Мы завершили восстановление народного хозяйства, успешно претворили в жизнь сталинскую программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Мы добились построения социализма в СССР, полной ликвидации эксплуататорских классов.

Эти великие победы нашли свое блестящее выражение в Сталинской Конституции, конституции победившего социализма и подлинного советского демократизма.

Ленин завещал нашей партии добиться военной и хозяйственной мощи советского государства. Он говорил, что для этого

мы не можем ни на минуту ослабить свою бдительность, свою зоркость. Товарищ Сталин учит наш народ быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы никакие неожиданности не могли застигнуть нас врасплох. Товарищ Сталин воспитывает наш народ в духе беззаветной любви к родине, готовности отдать за нее свою жизнь. Мы должны в каждом дню усиливать нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот, нашу социалистическую индустрию, наши колхозы и совхозы.

Ленин учил, что производительность труда — это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Идя по этому пути, мы добились действительно исторических успехов в поднятении производительности труда. Об этом ярко свидетельствуют победы, достижения наших стахановцев, знатных людей города и деревни, наших конструкторов, инженеров, ученых.

Но мы не можем успокиваться на достигнутом. Мы должны идти вперед, завоевывать новые высоты технического прогресса, чтобы догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают это знаменательное событие новыми производственными победами. Выполнять заветы Ильича, идти по ленинскому пути — это значит добиться новых побед в производительности труда и расцвете социалистического хозяйства.

Мы уверенно глядим вперед, зная, что будущее принадлежит идеям марксизма-ленинизма. Мы уверенно глядим вперед потому, что нашу страну ведет партия Ленина — Сталина, ведет любимый учитель, отец и друг всех трудящихся великий Сталин.

В честь XVIII партконференции

На —днях в Райсовете состоялось общее профсоюзное собрание, на котором был заслушан доклад депутата райсовета тов. Шutowой об исполнении ордена самообложения в 1940 г. и провозглашения его в текущем году.

Члены союза служащих Райсовета, Райзо, Райфо единодушно постановили провести самообложение на 1941 год и в честь XVIII партийной конференции тут же все, как один, рассчитались по самообложению.

Пример их — пример для всех работников советских учреждений, предприятий, для всех колхозников.

Пантюхин.

Члены сельхозартеля «Вторая пятилетка», Гуркудского сельсовета полностью рассчитались по культсбору, самообложению за 1941 год.

Досрочное выполнение культсбора и самообложения — подарок XVIII партконференции.

Отв. редактор П. Перевощиков.

Сумсинской райбольнице требуются: прачки 2; полойка 1, санитарка 1.

Прачки обеспечиваются квартирой.

2—1 Райбольница.



вернул руль революционной борьбы, бросил вызов всему миру эксплуатации и рабства и добился всемирной победы — утверждения власти Советов.

Вместе с Лениным, рука об руку с ним, в полном единстве и неразрывной дружбе создавал большевистскую партию и советское государство, отстаивал от врагов социализма могучую власть трудящихся товарищ Сталин.

И когда Ленин умер, руль большевистской партии перешел в руки его ближайшего друга и соратника — товарища Сталина. Ленин умер, но идеи его живут, его дело развивается, крепнет и побеждает под гениальным руководством товарища Сталина. Сталин — это Ленин сегодня.

У гроба своего великого соратника товарищ Сталин дал историческую клятву осуществлению ленинских заветов.

Сталин призывает строить жизнь по Ильичу, бороться и побеждать врагов внутренних и внешних — по Ильичу.

Товарищ Сталин до конца верен своей клятве. Он неотступно, последовательно и твердо повел наш советский корабль по пути Ленина к сверкающим далем коммунизма. Товарищ Сталин отстоял в борьбе с врагами партии и народа и всесторонне развил ленинское учение о победе социализма в одной стране,

имеются все возможности как в природных богатствах нашей страны, так и в богатейшем человеческом капитале.

Ленинский завет осуществлен. Как никогда, сегодня ярко светят алые звезды на кремлевских башнях. Как никогда, на международной арене звучит уверенно, громко и сильно голос страны социализма, этой могущественной твердыни трудящихся. Благодаря сталинской программе социалистической индустриализации, мы создали мощную, передовую индустрию, обеспечившую экономическую независимость СССР и вооружившую нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот и все отрасли народного хозяйства первоклассной техникой.

Враги трудящихся пытались толкнуть нашу страну на путь отступления, капитуляции и реставрации капитализма. Под руководством товарища Сталина партия большевиков, разгромила троцкистско-бухаринскую нечисть, стерла ее с лица земли, повела нашу страну к социализму.

За пределами наших рубежей бучует пламя империалистической войны. Не видно конца этой войне. Империалистические поджигатели ищут новых средств, новых смертоносных орудий для уничтожения своих противников. В этих условиях